#### **OINZHOU XINWEN**



2019年3月16日 星期六 己亥年二月初十 中共沁县县委机关报(免费交流) 沁县新闻中心出版

第 896 期(总第 1182 期)

邮箱: qxxwzx@163.com

## 我县两名"身边好人"入围 3 月"中国好人榜"

本报讯 记者 杜丽霞 日前,由中央文明办主办、中国文明 网承办的"我推荐我评议身边好人"活动 2019 年 3 月网络点赞评 议正式开始,其中,我县两名先进典型王建经、裴万福入围3月

在"中国好人榜"中,王建经入围"见义勇为"好人候选人。他是 县市政园林管理中心的一名普普通通的园林管护工。他肢体残 疾,却是北方水城的"大英雄",被学生誉为"蜘蛛侠"。他五天连救 落水两人,只给人们留下一个湿漉漉的背影。一个身有残疾的人, 不光不将别人的帮助视为理所当然,还经常让给更加需要的人。 当别人需要的时候,他又慷慨地伸出手去帮助他人,甚至不顾生命 危险去救人。在呼唤英雄、崇敬英雄的时代,王建经就是我们身边 的英雄,他的行为值得我们共同学习。

册村镇新住村村民裴万福入围"孝老爱亲"好人候选人。裴万 福高中毕业后,因父亲身患癌症,不得已中断瓦匠学徒生涯,挑起 家庭重担。父亲不治身故后,他边种地边打工,还清了父亲看病

借的外债,还帮两个弟弟成了家。之后,他的四弟先是结婚背负 外债,又是妻子身患不治之症,四弟也在施工中腰部受伤,坐上 了轮椅,二人的母亲又因脑出血半瘫在床。30多年来,以一己 之力照顾父母兄弟, 用执着与坚韧、勤劳和善良, 用爱为家人撑 起一片天,用实际行动诠释了中华儿女孝老爱亲的美好品德,感 动着亲友相邻。

近年来,我县大力加强精神文明建设,大力弘扬中华民族传统 美德,持续开展"爱我沁州、共建水城"百名"沁州好人"选树活动。 "践行榜样精神、弘扬好人文化"诗歌朗诵电视大赛、"身边的榜 样"征文大赛……等系列好人学习宣传实践活动,培养选树出了长 治市第五届道德模范、全省首届"十大孝星"赵雪莲等一大批立得 住、叫得响的先进典型、模范人物,在全县形成了荐好人、赞好人、 学好人、帮好人、做好人的良好社会氛围,将"好人精神"和社会主 义核心价值观的弘扬不断引向深入。

# 新店大端:"平菇大王"托起全村产业致富梦

#### 8亩地年纯收入30多万元



本报讯 记者 郭学红 阳春三月,天气渐渐回暖, 张国强家温室大棚里的平菇长势更好了,5个大棚里2 万余个菌棒整齐排列,一株株的大叶平菇如花绽放,鲜 嫩欲滴,放眼望去一片生机勃勃的景象。

"你看看,这些马上可以摘了,那边的还得等几天。 种平菇主要是掌握好湿度和温度,再有就是通风……" 说起种平菇事情,爱说爱笑的李爱萍打开了"话匣子",俨 然成了一名平菇种植专家。"我们主要在早上和下午采 菇,其余时间就是疏菇,这样才能保证平菇的生长质量。"

其实,李爱萍在这里的时间并不长,她以前都是在

外打工,挣的钱也不多,现在村里建起 了平菇大棚,一天能挣70多元,而且还 能有时间照顾家里,她就和自己丈夫张 庆宏回来帮工了,夫妻两人一个月收入 就达5000元以上。像李爱萍夫妇一样, 大端村有许多曾经外出务工的村民都选 择了返乡,在家门口打工赚钱。

大端村位于新店镇南边,是典型的 农业村,村民以种植玉米、谷子为主。冬 闲时,大部分村民都外出打工,增加些

"外出打工得让人管,我们不乐意。 另外,现在纯种庄稼,收入不高,我们也 想着转转型。"在棚里正忙活的张庆宏

听说种平菇投资少、风险小、容易学,还不耽误种 地,而且平菇是无公害绿色食品,含有硒、多糖体等物 质,能增强人体免疫力,有很高的营养价值。大端村支 书张国强便萌生了种平菇大棚念头。经过慎重考虑,去 年九月,张国强决定流转土地8亩,修建5个大棚,尝

踏实肯干的农家人说干就干。为了省钱,他们自力 更生,艰苦奋斗,从建大棚到装菌种等工作,凡是能自 己做的事情就自己干。"焊棚的时候,天冷呀,都把我们 的手冻了。"张国强说。最难的是碰到技术问题。为了让 平菇长得更好,他们一遍遍请教有经验人,还买了很多 种平菇的书,自学配料、接种、控温控湿等栽培技术。

一边摸索,一边实践,经过他们的细心呵护,5个棚 的平菇年后就获得丰收。"我们从初七开始出棚,1个大 棚1年2茬,1个菌棒可以出4斤平菇,5个大棚2万多 个菌棒,可以达到年产出8万斤平菇,刚刚运走一车早 晨摘下的平菇,到上午就能出现在长治批发集市上,新 鲜的平菇很受大家青睐。按平菇批发价均价 2.5 元一 斤,尤其是年前那一茬,卖到了三元多一斤。这以后技 术上越娴熟,产量上后半年肯定能比前半年多。"张国

尝到"甜头"的张国强信心百倍,他正式注册成立 了鸿端农副产品开发有限公司,种植规模达到3000平 方米,成为远近闻名的"平菇大王"。"除了各种费用,5 个大棚可以赚到三十几万元。忙碌的时候,聘请本村村 民来帮助种植、采摘和装货,不仅给他们带来了可观的 收入。还能掌握了平菇种植技术。"提到种植大棚的创 业历程,张国强感叹道,多亏了政府和驻村队的帮助, 他才能把平菇这个产业做起来。同时要相信自己,相信 政府,一定能够带领全村摆脱贫困,富裕起来!"

谈到今年的打算,张国强也信心百倍。他说,现在 平菇产业走上了稳步良性发展的道路,附近村越来越多 的人主动请教种植技术。看到大家热情高涨,打算继续 投入资金,不断壮大产业发展规模推动村民种植平菇致 富,大端平菇产业一定会越做越大!

本报讯 记者 秦超 按照"改革创新、奋发有为"大讨论的部 署安排,3月15日上午,我县在沁州宾馆三楼会议室召开县委理论 学习中心组"改革创新、奋发有为"大讨论学习交流研讨会,县委书 记卢展明主持会议。

会上,县委常委、宣传部长冯华领学了总书记视察山西重要 讲话精神;县委常委、县委办主任田耀德领学了市委孙书记关于 大讨论的强调要求;县委常委、人武部长高乐武领学了《习近平 新时代中国特色社会主义思想三十讲》第十三、十四讲。卢展明、 张宏伟等县委理论学习中心组成员分别围绕"改革创新、奋发有 为"主题谈认识、谈体会,对照"六个破除"认真查找问题及具体表 现,紧密联系我县实际,联系各自思想、工作实际进行了交流发言。

卢展明认为,从发言中看出,大家对习近平总书记的重要讲 话精神有了更深的理解和把握,对大讨论的重要意义也有了进 一步的认识,同时,对照"六个破除",大家也深入查找了制约我 县事业发展的各方面体制机制和政策上的障碍,并提出了相应 的对策,可以说,这次研讨取得了非常好的效果。

卢展明强调,一要进一步抓好深入学习。要对习近平总书记 的重要讲话精神、对大讨论的相关内容部署进行深入学习,进一 步领会把握其实质内涵。要坚持县委常委会带头做起,从领导干 部抓起,以点带面,以上促下,带动全县面上学习的深入开展。各 级干部要带头学习、带头宣讲、带头贯彻、精读细学,努力在学习 上深一步、认识上高一层、实践上先一着,切实发挥好模范带头 作用。二要抓好整改措施的制定。这次交流研讨找出来的问题, 要拉出清单,进行销号式整改,每一个问题整改完成后,要及时 进行自查"回头看",看整改措施落实到位了没有、整改效果达到 了没有,对确实已经取得实效、完成整改的作出销号处理,做到 整改一件销号一件。要坚持边学边改,大问题和小问题一起改, 思想问题和工作问题一起改,以解决问题的成果检验专题教育 的成效。三要切实抓好大讨论的各项工作。会后要进一步加以完 善学习研讨发言材料, 班子成员要指导好分管领域的学习研讨 工作。要按照要求扎扎实实抓紧抓好民主生活会和组织生活会、 对标一流述职评议会、先进典型报告会、首季开门红等工作,开

展好干部入企进村服务,"改革创新金点子"的征集梳理工作,及时研究制定 改革创新的重大举措。同时,要进一步创新宣传的方式方法,让更多人参与 到大讨论当中来。要进一步挖掘好经验、好做法,对在大讨论过程中涌现出 来的先进典型、先进事迹,要及时跟进、大力宣传,持续营造出"改革创新、 奋发有为"的良好氛围。

#### 我县召开脱贫攻坚领导小组会议

本报讯记者 秦超3月15日,县 委书记卢展明主持召开脱贫攻坚领导小 组会议。会议传达了全省摘帽退出县对标

卢展明强调,今年是脱贫攻坚巩固提 升年。要按照巩固提升的工作要求,扎扎 实实抓好各项工作的推进和落实。当前,

整改巩固提升座谈会精神。

要特别对省委骆书记批示的当前倾向性 苗头性问题,反馈我县退出验收时发现的 问题和省委督导组发现的问题, 进行整 改。对整改问题不到位的,要严肃问责。各 包乡镇领导、分管领导一定要高度重视, 督促和指导好包联乡镇和分管部门,抓好

### 张宏伟率队赴并深度对接争取项目资金

新、奋发有为"大讨论活动安排部署,着力 落地落实。3月14日到15日,县委副书 记、县长张宏伟带领县委常委、常务副县 长郗淑芳、副县长魏瑛、武虹波和政府办、 财政局、交通局等单位负责人,到财政厅、 农业厅、国开行、二建集团、国新能源等部 门、企业专程拜访,深度交流沟通,敲定资 金项目,推讲重点工程。

在国家开发银行山西省分行,张宏伟 一行与客户三处候晓强处长,就"两高"连 接线建设项目信贷资金进行再次对接推

本报讯 为了深入贯彻落实"改革创 动。在山西二建集团,张宏伟一行与集团 解决经济发展资金"瓶颈",推进转型项目 路、"两高"连接线项目实施中的问题,进 行了交流,达成了共识。在国新能源煤层 气集输公司, 张宏伟一行与公司党委书 记、董事长刘联涛等公司高层进行座谈, 对 2019 年煤改气工程、中药材加工厂等 项目进行对接。

> 张宏伟一行还到省财政厅、省农业 厅,就争取扶贫周转金、美丽乡村建设、乡 村振兴、畜禽粪污资源化利用整县推进项 目等进行汇报交流、对接争取。

## 卢展明张宏伟等县四套班子参加义务植树活动



本报讯 记者 秦超 郭学红 王思洲 春风吹拂 大地,万物萌发生机,正是一年一度植树绿化好时节。 3月12日,县委书记卢展明,县委副书记、县长张宏 伟,县人大常委会主任刘光清,县政协主席郭建宇等县 四套班子领导集体来到漳源镇北河水库植树基地,与 广大干部职工、青年志愿者、消防官兵等一起参加义务 植树活动,以实际行动为"美丽沁州"建设再添新绿, 正式拉开了全县今春绿化造林和义务植树的序幕。

在植树现场,县领导们和广大干部职工、青年志愿 者、消防官兵们,拿起工具,三五人一组紧张忙碌起 来。热火朝天的干劲和劳动的喜悦弥漫在整个植树现 场。整个植树活动,领导们一连栽下数十棵松树。县委 书记卢展明一边植树,一边询问相关部门负责人植树 造林情况。指出,植树造林是改善环境、绿化家园的重 要工作,对于提高森林覆盖率、实现可持续发展具有十 分重要的意义,是一项功在当代、利在千秋的民心工

程、德政工程。广大干群要进一步增强全民义务植树责 任感,坚定不移爱绿植绿护绿。要秉持绿色发展理念, 抓住当前造林绿化的黄金季节, 动员全县广大干群迅 速掀起春季植树造林热潮,要因地制宜,科学种植,并 做好新植苗木管护工作,确保苗木成活率,进一步提高 森林质量,增强生态功能。同时,要不断巩固我县绿化 成果,把我县绿树资源培育好、保护好、发展好,全力 打造美丽沁州、生态沁州、康养沁州。

#### 植树做媒 生态开花

东风好作阳和使,逢草逢花报发生。 时序又把一个和风拂面、草绿花放的春 天带给我们,我们又迎来一年一度的植 树节。县委政府号召全县机关、学校、人 民团体、企事业单位和广大市民人人动 手,积极投身到全民义务植树造林活动 中, 以坚定决心和必胜信念向大气污染 宣战, 用我们的双手构筑起覆盖城乡的 绿色生态屏障。

绿色既是泛指花草树木绿荫满地, 也是生态和文明的代名词。防治大气污 染是一直以来公众最关心的话题, 研究 数据统计,一棵50年树龄的树,产生氧 气的价值约31,200美元,吸收有害气 体、防止大气污染价值约62,500美元 ……总计创值约 196,000 美元。可见植 树造林是驱散雾霾、改善环境、提升居住 品质的非常有效的、低成本的方法。

造林绿化是生态建设的核心内容, 也是提升生态承载能力和环境容量的治 本之策。当前,我县经济发展已进入提质 增效的新常态,林业发展也步入生态减 压、增量提质的新阶段,生态优先发展格 局正在形成, 天蓝地绿水清的生态环境 已成为18万沁州儿女的热切企盼和美 好向往。各级各部门要牢固树立抓林业 就是保生态、促发展、惠民生的理念,全

面巩固"中国绿色名县"、"全国生态文明 先进县"、"全国绿化模范县"、"国家级生 态保护与建设示范县"创建成果,持之以 恒推进造林绿化,还大地以绿水青山、还 天空以清新蔚蓝、还百姓以绿色家园;要 牢固树立生态文明理念, 抓住春季植树 造林的有利时机, 自觉履行法定责任和 义务,大力推进义务植树基地建设,努力 提高义务植树尽责率、成活率,使爱绿、 植绿、护绿成为全县人民的自觉习惯和 共同行动;要进一步畅通社会公众参与 现代林业建设的渠道,形成全社会关心、 支持、参与和监督林业生态建设的强大 合力;要加强生态文明教育,增强生态文 明意识,培育生态文明道德,培育崇尚自 然、爱护绿色、保护生态的社会新风尚, 力争通过不懈努力,建成无山不披绿、无 水不映绿、无路不荫绿、无村不掩绿、无 城不盈绿的绿色生态新沁州。

春风拂沃野, 植绿正当时。植树造 林,利在当代,功在千秋。全县人民要迅 速行动起来,栽植一片新绿,撒播一片希 望,以实际行动向大气污染宣战,全面推 动生态文明建设,提升

现代环保理念,绘就生 态文明县、康养新沁州 的美丽图景。 井娇



### 牛寺乡:勇立潮头创造更多"牛寺模式"

牛寺乡党委把开展好大讨论作为一项重大政 治任务,高标准、严要求、强推进,努力促进全乡党 员干部思想大解放、观念大更新、能力大提升,以 新担当新作为不断开创牛寺各项工作新局面,创造 更多"牛寺模式""牛寺经验"。

发展特色产业,巩固脱贫成效。进一步深化"经 济林+药材"的产业发展模式,巩固好现有的米槐、 贝母、沁州黄、高粱等特色农业产业,大力推广发 展种植辣椒、药材等短平快产业。目前已动员各村 申报辣椒800亩、中药材1800亩、米槐300亩、高 粱 1200亩,为今年脱贫巩固产业打下了坚实基础。

发展乡村旅游,助推乡村振兴。以走马岭地道 旅游为中心,开发周边及全乡旅游资源,打造集地 道、登山、漂流、采摘、垂钓和爱国主义、革命传统 教育为主的红色休闲乡村旅游品牌,4月举办牛寺 乡首届梅杏花观赏节,5月完成旅游接待中心装修 并对外营业,7月举办梅杏及特色水果采摘节,努力 建成"全域旅游最佳目的地"。

抓好项目建设,推进高质发展。西汤水库竣工 蓄水,松牛线开工路旁基础设施配套建设,5个村 光伏发电站进行联合并网,新建2个千头养猪厂, 3个千头黄牛养殖基地,引进河北安国县中药材加

工企业落地,筹建米槐加工厂,扩建爬山糙小米加 工厂,实施42项村级基础设施建设项目,改扩建5 个村级组织活动场所

创新改革举措,提高服务水平。开展并村简干, 合并 4 个行政村;深化乡政府简政放权、优化服 务、提高效能;全面开展农村集体产权制度改革; 大力推进实施垃圾分类、垃圾不落地长效机制改善 村容村貌;配建21个村级党群服务中心服务和综 治服务中心;大力推动农村红白理事会、村务监督、 三务公开、群防群治等制度改革。

井娇 韩艳波

#### 住建局:改革创新谋求城乡建设高质量发展

深入开展"改革创新、奋发有为"大讨论是推进 住建工作发展的现实要求、是加强住建党员干部队 伍建设的重要举措,有利于大家用改革创新的思路 谋划发展,奋发有为的精神状态推动工作。这是县 住建系统全体干部职工的共识。

紧扣主题,注重统筹兼顾。住建局把大讨论同 2019年重点工作结合起来,同机构改革结合起来, 扎实开展好大讨论各阶段工作。坚持以"五抓"为统 领,抓学习、抓队伍、抓环境、抓项目、抓落实,带领 广大干部职工进一步改进作风, 做到热情接待、周 到服务,全力打造审批最少、流程最优、体制最顺、 机制最活、效率最高、服务最好的"六最"营商环境。

对标一流,狠抓工作落实。按照全县深入开展 "万名干部入企进村服务"活动安排,主动深入服务 企业,办实事、解难题,努力创造宽松发展环境;进 一步规范建筑市场秩序,营造有序竞争、公平竞争 的市场环境,提升服务水平,为建设类企业解决难 题;积极推动各项重大举措落地,确保全面完成一季 度目标任务,固定资产投资第一季度完成1900万元。 加大对西湖苑小区四期、朗润花园住宅小区项目、沁

县城南沁馨家园保障性住房建设工程推进力度,实 现首季"开门红",为全年经济工作打下坚实基础;紧 盯全年目标任务,有序推进住建重点工作和民生工 程建设,在主体功能区建设上,按照"一核、两带、两 心、七片"的总体规划布局,稳步推进城市道路、集中 供暖、供水、供气、垃圾处理等市政基础设施建设和 提档升级项目,积极推进城南沁馨家园保障房、城南 新区市政道路建设等项目,加强建筑工地扬尘治理, 进一步加大施工现场检查力度,确保把建筑扬尘治 理工作的各项指标真正落到实处。 井娇 劲丰